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INTRODUCTION

COVID-19 pandemic has devastated socio-economic
conditions across the world. Millions of people across
the world have suffered due to COVID-19 so far and
many millions are likely to suffer in the coming days.
The unprecedented emergency has halted livelihood
activities. In order to deal with the pandemic,
vaccination is the most efficient way to strengthen
your immune system by training it to recognize and
fight against the specific virus. On the occasion of
“Azaadi Ka Amrit Mahotsav”, the 75th Independence
Day, 9 NSS volunteers of Ram Lal Anand College
conducted a survey on the covid-19 vaccination. It was
the way to go for the principal Professor Dr. Rakesh
Kumar Gupta to be mindful of the general public about
the covid-19 vaccination and its safeguards. He directed
the NSS volunteers about their moral responsibilities
towards society. Dr. Rita Jain (Program Officer of NSS)
and Captain Dr. Sanjay Kumar Sharma (Associate NCC
Officer) encouraged NSS volunteers and furthermore
participated in the campaign by showing and pasting
informative posters and distributing masks. 







COVID-19 VACCINATION DRIVE: A Survey of

Adopted village of Ram Lal Anand College 

OBJECTIVE
To survey about the covid-19 vaccination drive started by the
Government of India and its safeguards.
To distribute masks and aware people by displaying informative
posters.

METHODOLOGY
On the occasion of Azaadi Ka Amrit Mahotsav the 75th Independence

Day, 9 NSS volunteers of Ram Lal Anand College conducted a

survey on the covid-19 vaccination. Informative posters

were displayed and a survey was conducted through

google forms. Precautions were taken by wearing masks and gloves 

and using sanitizer by each volunteer.

NSS Volunteers showed the posters to the local people and pasted

them as well at visible points to make them aware of the social 

distancing and current covid-19 vaccination drive with the help of

filmy dialogues. This ensured that the posters created

awareness as well as attracted the general public too.

Apart from this, a total of  200 masks were distributed among

the needful ones present in the slums and nearby areas.

In order to identify the situation at the local level, a survey

was conducted with the help of Google Forms wherein the

volunteers interacted with local people and asked them the

relevant questions and requested the public to get vaccinated.

They also motivated villagers to wear masks.
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STUDY AREA

DEMOGRAPHIC DETAILS

AGE - 

JJ Colony, Shastri Market, South Moti Bagh,
New Delhi, Delhi 110021.
NSS volunteers reached the location at 1 PM
and targeted the local people to conduct the
survey and spread awareness about the
COVID-19 vaccination.

The below-mentioned graph depicts that a
total of 83 key informants were sampled for
the study. All sampled populations were
from different age groups. Most (Almost
9.6%) of them fell in the age group of 43-45
years. 



The pie chart depicts that out of the total people
surveyed, 54 were males i.e. 65.1% and 29 were
females i.e. 34.9% . 

GENDER- 



SURVEY ANALYSIS
9 NSS volunteers interviewed local people and
gathered 83 responses.

COVID-19 STATUS 



Out of the 2-3% of people who had covid, most of
them preferred being home quarantined and only a
few of the people were admitted to the hospital.

Many of them faced financial issues due to lack of
employment and were also afraid to go to the
hospitals seeing the situation of the covid wards. 

As per the responses gathered, more than 95% of the
people did not have covid at all. 2-3% of people
suffered from covid and 2% were not sure whether
they had covid or just normal cold.



According to the responses, 48 i.e. 57.8% of the local people
did not get vaccinated at all. 28 i.e. 33.7% of people got
their first vaccination dose, and only 11 i.e. 13.3% of the
people got the second dose which is even lower. Even after
ample facilities provided by the government, people were
afraid of getting the vaccine dose. A large number of
people did not get vaccinated which was very
disappointing.

VACCINATION STATUS



Volunteers awared people and tried to solve
their misunderstandings on the rumors being
spread across on vaccines.

Around 50% of them had never tried cowin app
and 30% of them did not know how to use it. A
lower percentage of 16-17 knew how to use the
app. Lack of knowledge among the people was
probably a major issue found. Volunteers taught
the local people to use the app and requested
them to get their registration done as soon as
possible.



As Covishield doses were easily available than
covaxin, most of the people got covidshield (24%),
and 18-19% of the people got covaxin whereas
56% of them didn't get vaccinated at all.

Sarvodhya Vidhyalaya , Dispensary DGD
Motibagh, Charak Palika hospital were some of
the nearest vaccination centres as told by the
people during the survey.



Through the survey, it was found that very few
people got vaccinated by registering on Cowin
app. Also, around 54.3% got vaccinated in some
other way.

As per the interactions, majority of people got
themselves vaccinated during months of 
June-July. A reason for this was the easy
availability of vaccine doses at that time, as
stated by the maximum people there.



Through the survey, it was found that there are
many reasons due to which people did not get
the vaccine. A major issue of approximately 24%
of people was that the vaccine doses were not
readily available whereas on the other hand,
many of them did not know how to get
themselves register on Cowin app in order to get
the vaccine. Far off, long queues, costly doses
were some of the other reasons given.



CONCLUSION

Covid-19 has taken a surge in India since lockdown
was lifted. The precautionary measures and
vaccination is the only way to deal the virus. After
conducting the surveys, we observed that half the
people did not have proper awareness about the
COVID-19 vaccine and were not fully prepared to
deal with this pandemic.

A total of 83 responses were collected where we
observed that those who were affected by the
virus wanted to get proper treatment but couldn’t
get due to the financial problems and lack of
employment. Some people added that during
tough times, their family members and friends
provided a huge amount of support to them, and
hence could get through the difficult phases of
lockdown. Due to lack of awareness, many of
them  were not able to get themselves vaccinated.
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